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Suplimentul Organului „Dumineca". 
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Apare deodată cu „Dumineca". Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Conferinţă ţinută la festivalul Agrului 
din 5 Noemvrie 1933 de Flora Dr. Iuga. 

(Urmare §i sfârşit) 

Frumos vorbeşte Socrate prin cuvintele 
lui P la ton : „Nu, sufletul menit pentru o 
lume frumoasă, pentru un zeu bun, nu poate 
pieri, ci îşi va face drum până la dânsul, 
căci atunci când sufletul se desparte de 
trup, nu ia nimic din el cu sine, ci fuge de 
dânsul şi se duce într'o lume asemănătoare 
lui, o lume invizibilă, divină, nemuritoare, 
cuminte, unde îl aşteaptă fericirea. 

Credinţa Romanilor în ce priveşte ne
murirea sufletului e mai clară în epoca 
veche, decât în epoca de după cuceriri, 
când Romanii rroleşiji de bogăţii şi lux, îşi 
uitară^ de vechile obiceiuri : In timpurile 
vechi tngropau morţii şi mormântul era con
siderat d e locuinţă veşnică şi se presupunea 
că morţii sunt numiţi pe cealaltă lume, ca 
spirite tăcute sub domnia zeului morţii. Gă
sim şi obiceiul sacrificiilor pentru împăcarea 
sufletului celui dispărut. 

Spiritele mai profunde romane, ca Ci
cerone se gândeau serios la sufletul omului 
însetat de vieafa nemuritoare. EI scr ie : „Cui 
îi vine să creadă, că sufletul despătt indu-se 
d e trup, îşi pierde personalitatea, când el 
atinge tocmai atunci gradul cel mai înalt 
d e perfecţiune, ba chiar dobândeşte mai 
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multă asemănare cu Dumnezeu când s c a p ă 
din cătuşele trupului ?" 

Cine nu ştie ce spuneau Germanii 
despre moartea soldatului pe câmpul d e 
luptă ? Valcurii aleg după 
pe eroii cari trebue să 
haine ca zăpada şi cu 
insotesc pe cei căzuţi 
unde sunt poftiţi la masa lui Odin şi pri
miţi cu urale de bună sosire. 

Slavii îşi închipuiau viata cealaltă ca 
cea pământească. Sufletul trebuie să par
curgă pe jos toată calea laptelui de pe cer 
până ajunge la Răsărit unde locuieşte soa 
rele. 

Omenii răi după moarte, luau înfăţişa
rea de lup sau alt animal sălbatic, la Slavi' 

In întunericul Africei baza credinţei ne
grilor este credinţa în spirite. Spiritele sunt 
în parte oamenii morţi, în parte viata află
toare în mare, în torente, în fluvii etc. 

Se crede că mortul are putinţa să se 
întrupeze în membrii noui ai familiei, s a u 
chiar animale. 

Girard de Rialle povesteşte, că Ia 
moartea unui rege din Dahomey au fost 
omorîti tofi soldaţii ca să-i facă gardă în 
ceealaltă lume. 



Indienii din America au pe „Marele 
Spirit" creatorul tuturor lucrurilor. Viata pă
mântească — spun ei — se continuă după 
moartea corpului în viata viitoare. 

Mexicanii cred că sufletele nobile după 
moarte trec în stele, iar cele rele în diferite 
animale. 

Locuitorii din Oceania se tem de spi
rite şi cred în viata sufletului după moarte. 

Onorată Asistentă, Am făcut această 
schiţare scurtă printre toate grupurile de po
poare de pe suprafaţa pământului şi pre
tutindeni am găsit aceiaş siguranţă : Sufletul 
omului nu moare, el este menit să trăiască 
în vecii vecilor. 

De unde această credinţă generală în 
nemurire, decât din izvorul comun al tutu
rora, transmis dela primi strămoşi cari şi-au 
dat seama că nu sunt maimuţe scoborîte 
din copaci, ci creaturi superioare cu suflet 
nemuritor, credinţă verificată personal de 
milioane de indivizi, căci nu e greu să te 
convingi, că în tine resgidă-îocuieşte-o fiiiniă 
supramaterială, care niciodată nu moare. 

Numai libsra cugetare şi supracuitura 
unor închipuiţi de azi nu vede vocea spe
ranţa în nemurirea sufletului omenesc, pen-
trucă ei voluntar şi socotit întunecă simSirea 
firească. 

Însăşi tânguirea, jeluirea şi nemulţumi
rea oamenilor de pe întreg pământul ser
vesc de document pe lângă existenta vieţii 
viitoare. Ne arată aceasta înţeleptul Solomon 
in zicala sa : Vanitos vanitafum et omnia 
vani tas. 

Continuarea vieţii începute pe pământ 
o cere nu numai dorinţa nedesluşită a sim
ţurilor noaste ci conştiinţa noastră însăşi I 
Conştiinţa noastră cere o nivelare oarecare, 
căci justiţia omenească nu poate trage la 
răspundere pe toată lumea. 

Aşa dară simţul nostru de dreptate a 
cărui voce răsună în conştiinţa noastră, cere 
nemurirea sufletului. 

Onorată Asistentă. Şi un fapt istoric ne 
dovedeşte că există o viată după moarte şi 
aceas ta este „învierea Iui Isus Hristos." 

Acest fapt unic în felul său, este în 
istoria universală atât de sigur încât nici o 
critică istorică nu 1-a putut înlătura. 

Apostolul Pavel, spune cu vre-o 25 d e 
ani după moartea Domnului, că trăiesc încă 
sute de persoane, cari au văzut cu ochii 
lor pe Cel înviat din morţi şi-i cheamă pe 
dânşii ca martori ai vorbelor sale. 

De altfel însăşi apostolii fugari în fata 
morţii lui Isus deveniră curagioşi apostoli ai 
învierii Lui, pe cari nici pedepsele autorită
ţilor, nici prigonirile adversarilor nu-i putură 
face să-şi lepede credinţa. 

Vestirea învierii lui Isus, a adus o 
nouă viată în sufletul popoarelor vechi, căci 
dela dânsa porneşte întreaga evoluţie a is
toriei popoarelor noi. 

Numai pentru un Hristos înviat din 
morţi şi-au dat atâţia oameni viata în luptă 
pentru dreptate şi adevă r ! 

Dacă un singur om a înviat şi conti
nuat să trăiască după moarte, atunci există 
această posibilitate pentru fiecare suflet în 
parte. 

Onorată Asistentă. Acela care a luat 
morţii toată puterea ne făgădueşte viata 
veşnică prin vorbele Sale : „Cine crede în 
mine, va trăi, deşi va muri! " 

Aceasta este solia cea mare cu care 
Domnul ne răcoreşte inimile desnădăjduite. 
In fata noastră a «celora cari credem în 
viata veşnică moartea nu mai are nici o 
putere, ea este o simplă poartă spre viata 
cu Dumnezeu şi la Dzeu. 

Bine zice Seneca : Viata aceasta tre
cătoare, nu e decât începutul unei vieţi mai 
bune şi mai îndelungate. 

Moartea nu e decât o trecere şi ziua 
ce voi o t'neti de sfârşitul existentei voastre, 
pentru voi, este aurora zilei de vecinicie I 

Poş ta Redacţ ie i . Editura sf. Vasile 
Bixad — Mănăstire. Mulţumim pentru fru
mosul dar. Scrieţi, că aii trimis 30 exem
plare, în pachet au fost numai 20. Le-am 
predat librăriei. 




